



被扣押游客每顿自行付费约50元人民币,由机场人员订餐。



“小黑屋”设施简陋,仅有充电插座,没有床和被子。

2016年“十一”黄金周期间,中国游客赴韩国旅游格外火爆,约有25万人前往韩国消费超过人民币36亿元。不过据媒体报道,黄金周有上百名中国游客在机场“入境受阻”、被关“小黑屋”。

记者从旅游业获悉,尽管济州岛对中国公民免签,但免签并不意味着100%入境保障。如自由行客人只有直飞济州才可以享受免签待遇,自由行转机前往会被拒绝入境。

25万中国游客黄金周赴韩旅游 济州岛自由行免签须是直飞

事件回放

中国驻济州岛领事:近期发生两起中国游客犯罪事件致审查加强

“十一”黄金周期间发生了上百名中国游客在济州岛入境遭拒、被关“小黑屋”事件。根据韩国法律规定,持中国大陆护照的游客可申请免签进入韩国济州岛、停留30天。很多旅游广告上也都声称,只要带上护照和机票,就能来一趟说走就走的济州岛之旅。那么为何会发生这一事件呢?记者立即联系了中国驻济州总领事馆对此进行核实。

中国驻济州总领事馆修明业领事表示,尽管济州岛属于免签地区,但免签并不等于可以直接入境。即使持有签证,也有被拒绝入境的可能性。外国人入境审查是每个国家固有的主权行使行为。因此对于准许何人入境,韩方有自己的判断标准,即主要从入境动机方面考量。

此外,近日接连发生了两起中国游客在韩国济州岛制造的犯罪事件,所以济州机场出入境管理部门加强了对入境人员的审查力度。

据韩媒报道,9月17日,一名当地女子在济州某教堂祷告时被一名中国男子持刀捅死;9月9日,8名中国游客殴打一名当地餐厅女老板,致其脑出血。恶性事件的频发在当地引发恐慌情绪。有韩国舆论认为,政府应反思是否继续允许中国人免签进入济州岛。甚至有韩国网友在网站上线发起了废除济州免签政策的请愿活动,两天内参与人数就已过万。

对于部分游客在机场“小黑屋”被“关押”长达五天的新闻,修明业表示,大部分游客都是跟随旅行团包机前往济州岛的。按照规定,从哪个城市出发,必须从相同的城市返回。所以那些被拒绝入境的游客只能等旅行团的行程全部结束后,再一起搭乘返程航班。而且部分航空公司有规定,一次航班最多只能接受三名遣返旅客。再加上“十一”黄金周期间航班紧张,便导致了在中国游客在机场滞留时间过长。

事件分析

济州岛免签15年中国游客占99% “免签”不等于入境保障

记者了解到,一直以来对中国游客执行“机票+白本护照”入境的济州岛是最受中国游客欢迎的目的地之一。据韩联社报道,“十一”黄金周期间,约有25万国内游客前往韩国旅游,消费金额超过6000亿韩元(折合人民币36亿元)。

携程旅游透露,黄金周通过该平台报名各种度假产品赴韩国旅游的人数同比增长超过3万人,其中首尔和济州岛最受欢迎,约有1/3赴韩游客去了济州岛。从出发地来看,上海、北京、广州、深圳、杭州、天津、南京、武汉、成都、大连的游客热衷韩国旅游。

中国是济州岛最大的客源国。公开资料显示,截至2016年8月末,即济州岛实行免签入境制度15年以来,共有近298万人访问济州岛,其中中国人占99%,约295万人。2016年9月8日,韩国文化观光研究院公布,

中国游客2016年上半年在韩总刷卡消费金额达到43293亿韩元(约合人民币264.3亿),占全体外国游客在韩刷卡消费金额的63%。

对于免签入境,出境游专家分析“免签”不等于100%保障,有被拒绝入境的可能。不过这个概率非常低,绝大部分正常出游的旅行者不会受到影响;其次,客人对济州岛免签政策限制条件和注意事项不了解,也有可能造成被拒绝入境,如国内自由行客人只有直飞济州才可以享受免签待遇,自由行转机前往会被拒绝入境。而面向中国团队游客的“换乘游客免签入境项目”虽然规定在部分机场转机可免签进入济州,但需要提前报备,当地审批通过后方可生效,入境时也会检查。仅有直飞享受免签,有拒签记录者建议提前办理签证。

小贴士

赴济州岛旅游的入境注意事项:

- 护照有效期须在6个月以上。
- 有拒签记录者,建议提前办理签证入境。
- 直飞、邮轮前往济州岛的国内游客享受免签待遇,一般转机游客无法享受。
- 满足“换乘游客免签入境项目”条件的游客可在部分机场享受转机免签停留,但限制较多,建议游客出行前和旅行社提前了解清楚。
- 建议入境游客打印行程/酒店/机票确认单,方便韩国海关核查。
- 如果遇到韩国海关扣留盘问,无须紧张,应如实、详细说明情况,保证同行人间回答一致。

■来源 澎湃新闻



关注三湘都市报微信 看E报。